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Παλαιστίνη: Έκκληση για προστασία των 
Χριστιανικών Εκκλησιών στους Αγίους Τόπους 
απευθύνει η Προεδρική Επιτροπή για τις 
Εκκλησιαστικές Υποθέσεις
/ Επικαιρότητα

Η Ανώτατη Προεδρική Επιτροπή για τις Εκκλησιαστικές 
Υποθέσεις στην Παλαιστίνη έχει κρούσει τον κώδωνα του 
κινδύνου για μια άνευ προηγουμένου δίωξη εναντίον των 
Εκκλησιών της Αγίας Γης, με κύρια την άμεση επίθεση 
εναντίον του Ορθόδοξου Πατριαρχείου της Ιερουσαλήμ.

Η Επιτροπή προειδοποιεί ότι αυτές οι ενέργειες αποτελούν μέρος μιας 
συστηματικής πολιτικής που αποσκοπεί στην εξάλειψη της αυθεντικής 
χριστιανικής παρουσίας στην Παλαιστίνη και στην απομάκρυνση των ιστορικών 
θρησκευτικών θεσμών από τη γη.

Ο Δρ. Ραμζί Κούρι, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Οργάνωσης για την 
Απελευθέρωση της Παλαιστίνης (PLO) και επικεφαλής της Ανώτατης Προεδρικής 
Επιτροπής για τις Εκκλησιαστικές Υποθέσεις στην Παλαιστίνη, δήλωσε σε 
επιστολή του προς τις Εκκλησίες σε όλο τον κόσμο ότι οι ισραηλινές αρχές 
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κατοχής έχουν παγώσει τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Ορθόδοξου 
Πατριαρχείου και έχουν επιβάλει εξοντωτικούς, άδικους φόρους στις περιουσίες 
του. Τέτοιου είδους μέτρα απειλούν σοβαρά την ικανότητα της Εκκλησίας να 
παρέχει πνευματικές, ανθρωπιστικές και υπηρεσίες στις κοινότητές της, 
συνιστώντας κατάφωρη παραβίαση του ιστορικού Status Quo και σοβαρή 
παραβίαση του διεθνούς δικαίου και των δεσμευτικών συμφωνιών.

Η δίωξη αυτή, όπως σημείωσε η Επιτροπή, δεν περιορίζεται στον οικονομικό 
στραγγαλισμό. Γη που ανήκει στην Ορθόδοξη Εκκλησία γύρω από το Μοναστήρι 
του Αγίου Γεράσιμου (Deir Hijleh) κοντά στην Ιεριχώ έχει γίνει στόχος επιθετικής 
επέκτασης των εποικισμών. Τα τελευταία δύο χρόνια, έχουν δημιουργηθεί νέοι 
παράνομοι εποικισμοί στην περιοχή της Ιεριχούς, οι οποίοι αποτελούν άμεση 
απειλή για τον ιστορικό και ιερό χαρακτήρα της και εντάσσονται σε ένα ευρύτερο 
σχέδιο για την εξάλειψη της χριστιανικής και ιστορικής ταυτότητας της 
Παλαιστίνης.

Αυτά τα μέτρα είναι άρρηκτα συνδεδεμένα με την ευρύτερη στρατηγική κατοχής 
που αποσκοπεί στην αλλοίωση της ταυτότητας της Ιερουσαλήμ, στην εξάλειψη του 
θρησκευτικού και πολιτιστικού της χαρακτήρα και, τελικά, στην εξάλειψη της 
παλαιστινιακής παρουσίας στην πόλη, τόνισε η Επιτροπή. Η σιωπή της διεθνούς 
κοινότητας και των Εκκλησιών σε όλο τον κόσμο θα εκληφθεί ως πράσινο φως για 
τη συνέχιση και την κλιμάκωση αυτών των καταπιεστικών ενεργειών.

Η Επιτροπή τόνισε επίσης ότι αυτές οι πολιτικές συμπίπτουν με τον συνεχιζόμενο 
πόλεμο, τη γενοκτονία και την πείνα στη Λωρίδα της Γάζας – που διαρκεί πλέον 
670 ημέρες – καθώς και με την εθνοκάθαρση στη Δυτική Όχθη. Πρόσφατα 
υπουργός Οικονομικών του Ισραήλ, Μπεζαλέλ Σμοτρίτς, ενέκρινε την κατασκευή 
χιλιάδων οικιστικών μονάδων στο πλαίσιο του αποικιακού σχεδίου «E1» ανατολικά 
της Ιερουσαλήμ, μια κίνηση που θα καταστρέψει κάθε προοπτική για ένα συνεχές 
και ενιαίο παλαιστινιακό κράτος.

Η επιστολή καταλήγει με επείγουσα έκκληση προς τις εκκλησίες και τους 
χριστιανικούς θεσμούς σε όλο τον κόσμο να αναλάβουν άμεση πολιτική, νομική και 
επικοινωνιακή δράση για να σταματήσουν αυτές τις παραβιάσεις και να 
υπερασπιστούν την ελευθερία της Εκκλησίας να εκπληρώνει την πνευματική και 
ανθρωπιστική της αποστολή. Η προστασία των εκκλησιών της Παλαιστίνης είναι 
συλλογική ευθύνη και ιστορική αποστολή, επιβεβαίωσε η Επιτροπή.
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